

आज का मुद्दा

नोएडा गौतमबुद्धनगर से प्रकाशित

नजर आपकी खबर आपकी



वर्ष : 14 अंक 330

नोएडा गौतमबुद्धनगर, शनिवार 14 दिसंबर 2024

RNI-No. UPHIN/2011/37197

पेज: 8 मूल्य : 2 रुपया

● **देपसांग से हटाई
3 सैन्य चौकियां, 20 किमी
पीछे हटी**

भारतीय सेना ने गाड़ा खूंट तो झुकी चीनी सेना

बीजिंग (एजेंसी)। पूर्वी लद्दाख में भारतीय सेना के 50 हजार सैनिकों की दृढ़ता का नतीजा अब आने लगा है। साल 2020 में गलवान हिंसा के बाद से ही भारतीय सेना के ये वीर जवान भीषण सर्दियों में भी चीन की आंख में आंख डालकर खड़े हैं। भारतीय सेना के इस साहस का नतीजा आने लगा है और चीन को देपसांग सेक्टर में अपने सैनिकों को हटाना पड़ा है। ताजा सैटलाइट तस्वीरों से खुलासा हुआ है कि भारत और चीन में समझौते के बाद देपसांग सेक्टर के वाई जंक्शन में चीन की सेना ने अपनी 3 चौकियों को नष्ट कर दिया है। चीनी सेना करीब 20 किमी पीछे हटी है। इससे भारतीय सैनिकों ने अब आसानी से इस इलाके में गश्त लगाना शुरू कर दिया है। चीन ने अब अपनी इन सैन्य चौकियों को दूसरी जगह पर स्थापित किया है। इससे पहले चीन ने भारतीय सैनिकों को इस इलाके में गश्त लगाने से रोक दिया था और सैन्य ढांचे को मजबूत किया था। चीन ने जिन नई सैन्य चौकियों को बनाया है, वह विवादित इलाके से दूर हैं। यहीं नहीं पीएनए की ये सैन्य चौकियां अल्पकालिक प्रकृति की हैं। चीनी सेना पहले



की स्थिति से करीब 20 किमी पीछे गई है। ताजा सैटलाइट तस्वीरों अक्टूबर महीने में ली गई हैं। इन तस्वीरों से साफ हो गया है कि चीन ने अपनी सेना को पीछे किया है। इससे पहले 21 अक्टूबर को भारत और चीन के बीच देमचोक और देपसांग के मैदानी इलाकों में गश्त के लिए समझौता हुआ था ताकि एलएसी पर तनाव को कम किया जा सके। इस समझौते के बाद देपसांग में गश्त हो गई है। यह इलाका वैसे ज्यादा चैलेंजिंग माना जाता था। ताजा समझौते के मुताबिक अब दोनों सेनाओं के बीच गश्त अब अप्रैल 2020 के पूर्व की स्थिति के मुताबिक होना चाहिए। इससे यह संकेत मिलता है कि इस रणनीतिक रूप से महत्वपूर्ण इलाके में हालात सामान्य होने की ओर बढ़ रहे हैं। भारतीय सेना के अधिकारी पहले ही पेट्रोल प्वाइंट 10 से 13 तक जा चुके हैं और उन्होंने खुद से चीन के सैनिकों को हटाने को वेरिफाई किया है। बताया जा रहा है कि इस गश्त के शुरू होने के बाद अब चरवाहों को भी अपनी भेड़ें चराने की अनुमति मिल सकती है। जंक्शन में गश्त लगाने का अधिकार नहीं मिलेगा तब तक कोई समझौता नहीं होगा।

महाराष्ट्र में चुनावी झटके से हिल गई एमवीए की नींव!

मुंबई (एजेंसी)। महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में महाविकास अघाड़ी यानी एमवीए ने महायुक्ति को पटखनी देने के लिए पूरी ताकत झोंक दी थी। वहीं जब नतीजे आए महायुक्ति की एक प्रचंड जीत हुई और महायुक्ति के तीनों में से किसी घटक दल को 20 से ज्यादा सीटें तक न मिली।



इस करारी हार के बाद अब एमवीए में काफी टकराव देखने को मिल रहा है। ऐसे में शिवसेना यूबीटी ने कुछ महीनों में होने वाले बीएमसी चुनाव अकेले लड़ने के संकेत दिए हैं। महाविकास अघाड़ी गठबंधन के नेताओं ने जो बयान दिए हैं, उसके बाद से सवाल ये उठ रहा है कि क्या एमवीए गठबंधन टूट सकता है। बीएमसी चुनाव अकेले ही लड़ा जाना चाहिए।

ये देश उठेगा, ये देश लड़ेगा, सत्य मांगेगा, सत्यमेव जयते:प्रियंका

कांग्रेस सांसद ने अपने पहले भाषण में सरकार को जमकर घेरा

नई दिल्ली (एजेंसी)। संसद में संविधान पर बहस। लोकसभा में प्रियंका गांधी वाड़ा का पहला भाषण। विपक्ष की तरफ से बहस की शुरुआत। संसद में दिए अपने पहले ही भाषण में वाड़ा महफिल लूट ली गई। विपक्षी सदस्यों ने भाषण के दौरान बार-बार मेजे थपथपाई। प्रियंका ने अपने भाषण में उलाह रेप केस का जिक्र किया। संभल हिंसा की बात की। उनके बहाने बीजेपी को घेरा। कहा कि ये देश का संविधान है, संघ का विधान नहीं। जाति जनगणना क्यों जरूरी है, उसके पक्ष में तर्क



गिनाई। चुनाव के दौरान पीएम मोदी के मंगलसूत्र वाले बयान पर तंज भी कसा। सरकार पर एक खास व्यक्ति को देश के संसाधनों को देने का आरोप लगाया। मोदी सरकार की तरफ से विपक्षी नेताओं के कथित

दमन का मुद्दा उठाया। कहा कि ये देश भय से नहीं चलेगा, साहस से ही चल सकता है। ये देश कार्यरतों के हाथों में ज्यादा देर तक कभी नहीं रहेगा, ये देश उठेगा, ये देश लड़ेगा। प्रियंका गांधी ने कहा, संविधान केवल एक दस्तावेज नहीं है बल्कि नेहरू, राजगोपालचारी सबका एक विजन है। उस समय के तमाम नेता इस संविधान को बनाने के लिए सालों के लिए जुटे रहे। हमारा संविधान ईसाफ, उम्मीद और अभिव्यक्ति और आकांक्षा की वो ज्योति है जो हर हिंदुस्तानी के दिल में जगती है, इस ज्योति ने हर भारतीय को शक्ति दी है।

शिक्षक भर्ती घोटाले में पार्थ चटर्जी की जमानत मंजूर

एससी बोला-ट्रायल कोर्ट 31 दिसंबर से पहले आरोप तय करे, हर हाल में 1 फरवरी तक रिहाई हो

नई दिल्ली (एजेंसी)। सुप्रीम कोर्ट ने शुक्रवार को पश्चिम बंगाल शिक्षक भर्ती घोटाले से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग केस में राज्य के पूर्व मंत्री पार्थ चटर्जी की जमानत मंजूर कर ली, लेकिन कुछ शर्तें भी लगाई हैं। अदालत ने ट्रायल कोर्ट को विंटर वेकेशन या 31 दिसंबर 2024, जो भी पहले हो, आरोप तय करने का फैसला करने का निर्देश दिया है। जस्टिस सुर्यकांत और उज्ज्वल भुइयां की बेंच ने कहा, चटर्जी को 1 फरवरी 2025 को रिहा किया जाएगा, बशर्ते कि ट्रायल कोर्ट विंटर वेकेशन से पहले उन पर आरोप तय करे। साथ ही जनवरी 2025 के दूसरे और तीसरे हफ्ते तक कमजोर गवाहों की बयान रिकॉर्ड करे। कोर्ट ने कहा कि यह काम पूरा होने के बाद ही पार्थ चटर्जी को जमानत पर रिहा किया जाएगा। साथ ही यह भी साफ कर दिया कि पार्थ चटर्जी को 1 फरवरी से आगे हिरासत में नहीं रखा जा सकता।



3 नियमों को याद रखें, जब भी AEPS* द्वारा पेमेन्ट्स करें

(*AEPS - आधार इनेबल्ड पेमेन्ट सिस्टम)

इन नियमों से सचेत रहें और धोखाधड़ी से बचें

नियम 1: बिजनेस कारिसपॉन्डेन्ट/ऑपरेटर से आईडी प्रमाण माँगकर उनके परिचय की जाँच करें

नियम 2: जाँच करें कि फिंगरप्रिंट स्कैनिंग डिवाइस पर कोई अन्य कागज/फिल्म आदि तो नहीं चिपकाई गई है

नियम 3: ट्रांजेक्शन स्लिप माँगे तथा प्रत्येक AEPS ट्रांजेक्शन के विवरणों की जाँच करें, भले ही ट्रांजेक्शन विफल हुए हों

याद रखिए, अगर आपको किसी ऐसे ट्रांजेक्शन का SMS मिलता है जिसको आपने अधिकृत/ऑथोराइज़ नहीं किया है, तो तुरन्त बैंक को उसकी रिपोर्ट करें.

आरबीआई कहता है...
**जानकार बनिए,
सतर्क रहिए!**

अधिक जानकारी के लिए, <https://rbikehtahai.rbi.org.in/aeps> पर विजिट करें
फ्रीडबैक देने के लिए, rbikehtahai@rbi.org.in को लिखें

जनहित में जारी
भारतीय रिज़र्व बैंक
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

कक्षा 1-8 तक की परीक्षाएं 23 से शुरू होंगी

नोएडा। परिषदीय विद्यालयों में कक्षा एक से आठ तक के छात्रों की परीक्षा 23 से 28 दिसंबर के बीच आयोजित की जाएगी। 29 दिसंबर तक कॉपीयों का मूल्यांकन और 30 दिसंबर को परीक्षाफल जारी कर, प्रगति रिपोर्ट वितरित की जाएगी। शिक्षा मंत्रालय की ओर से परख राष्ट्रीय सर्वेक्षण और प्रदेश स्तर पर निपुण एसेसमेंट टेस्ट (नेट) के आयोजन की वजह से इस बार छमाही परीक्षाएं अपेक्षाकृत थोड़ी देर से हो रही हैं। इसके चलते बेसिक शिक्षा परिषद की अर्द्धवार्षिक परीक्षाएं दो महीने की देरी से हो रही हैं। बच्चों को बांटी गई

किताब में अर्द्धवार्षिक परीक्षा का समय अक्टूबर अंत लिखा है। वहीं, बेसिक शिक्षा निदेशक की ओर से जारी समय-सारिणी के अनुसार 23 से 28 दिसंबर तक परीक्षा कराई जाएगी। बता दें कि विद्यालयों में ब्लैक बोर्ड और प्रश्नपत्रों की फोटोकॉपी कराकर छमाही परीक्षा कराई जाएगी। कक्षा एक की छमाही परीक्षा मौखिक होगी। कक्षा दो और तीन में लिखित और मौखिक दोनों परीक्षा होगी। यह 50-50 नंबर की होगी। वहीं कक्षा चार और पांच में लिखित और मौखिक दोनों परीक्षा होगी। यह 70-30 नंबर की होगी।

डीएम ने रेन बसेरे का किया औचक निरीक्षण



आज का मुद्दा आशीष कुमार बुलंदशहर : गुरुवार की देर रात्रि जिलाधिकारी चन्द्र प्रकाश सिंह ने आश्रय गृह खुर्जा का स्थलीय निरीक्षण किया। आश्रय गृह में ठहरे व्यक्तियों से वार्ता कर आश्रय गृह की व्यवस्थाओं के बारे में जानकारी प्राप्त की। आश्रय गृह में ठहरे व्यक्तियों द्वारा बताया गया कि रुकने हेतु कोई परेशानी नहीं है, आश्रय गृह खुला रहता है और कर्मचारी नियमित मिलते हैं। जिलाधिकारी द्वारा आश्रय गृह में आने वाले व्यक्तियों का आंगतुक रजिस्टर भी चेक किया गया। आश्रय गृह की नियमित साफ सफाई के निर्देश भी दिए। उक्त पश्चात जिलाधिकारी चन्द्र



प्रकाश सिंह ने खुर्जा सिटी रेलवे स्टेशन व बस स्टेशन का भी निरीक्षण किया। स्टेशनों के वेंटिंग रूम की व्यवस्थाओं को देखा, साथ ही रात्रि में रुकने वाले यात्रियों के बारे में जानकारी प्राप्त की, जिसपर स्टेशन मास्टर्स द्वारा बताया गया कि समस्त स्टाफ को रेन बसेरों के कर्मचारियों के मोबाइल नम्बर उपलब्ध करा दिए गए हैं। कोई यात्री रेन बसेरे में रुकना चाहता है तब रेन बसेरे के कर्मचारियों से सम्पर्क किया जाता है तत्पश्चात ही रेन बसेरी कर्मचारी गाड़ी के माध्यम से यात्री को रेन बसेरे में ले जाते हैं और पूर्ण व्यवस्था उपलब्ध कराते हैं। जिसपर जिलाधिकारी चन्द्र प्रकाश सिंह ने स्टेशन



मास्टर्स को निर्दिशत करते हुए कहा कि रेन बसेरे के कर्मचारियों के मोबाइल नम्बर अलग-अलग स्थानों पर अंकित करा दें, जिससे यात्री सम्पर्क कर रेन बसेरे में जा सके। साथ ही जिलाधिकारी ने उपजिलाधिकारी को निर्दिशत करते हुए कहा कि नियमित पैट्रोलिंग कराते रहें, जिससे कोई भी व्यक्ति शीतकालीन रात्रियों में बाहर न सोने पाए, और अलग-अलग स्थानों पर अलाव भी जलाना सुनिश्चित किए जाएं, जिससे आमजन व यात्री सर्दी में ताप सके। इस अवसर पर उपजिलाधिकारी खुर्जा दुर्गेश सिंह सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारीगण उपस्थित रहे।

लखनऊ से डॉक्टर को किया अगवा, अयोध्या समेत अन्य जगहों में तीन दिन तक कार में घुमाते रहे आज का मुद्दा-(के0जी0 शर्मा) लखनऊ। राजधानी लखनऊ की अयोध्या रोड पर स्थित गौयल अस्पताल के पास से असलहे से लैस बदमाशों ने एक डॉक्टर को उन्हीं की कार से अगवा कर लिया। इसके बाद पीड़ित को तीन दिन तक कार में बंधक बनाकर अलग-अलग जिलों में घुमाते रहे। बदमाशों ने पीड़ित से सात लाख रुपये फिरोती के तौर पर ऑनलाइन ट्रांसफर करवा लिए। पीड़ित किसी तरह बदमाशों के चंगुल से बच कर घर पहुंचा। उन्होंने इस संबंध में बीबीडी थाने में रिपोर्ट दर्ज करवाई है। कमता स्थित शंकरपुरी इलाके में रहने वाले डॉ. सुरेन्द्र कुमार सिंह ने पुलिस को बताया कि वह होम्योपैथिक के डॉक्टर हैं। कमता स्थित हनुमान मार्केट में उनका विश्वास होम्यो क्लिनिक एवं डायबिटिक सेंटर है। उनकी पत्नी डॉ.गीता सिंह ने भारत सेवक समाज (बीएसएस) संस्था चेनै की फ्रेंचाइजी ले रखी थी। फ्रेंचाइजी के जरिए पैरा मेडिकल से संबंधित कोर्स करवाया जाता है। पत्नी की मौत के बाद से फ्रेंचाइजी का काम वह ही देख रहे हैं। 18 दिसंबर को सुबह करीब 10 बजे क्लिनिक पर दो युवक पहुंचे और छह बच्चों के एडमिशन के संबंध में बात की। दोपहर करीब 2 बजे दोनों युवक प्रवेश से संबंधित बातें करके चले गए। जाते समय कहा कि शाम को आएंगे।

दिल्ली के 6 स्कूलों को बम से उड़ाने की धमकी, अभिभावकों में मची खलबली (के0जी0 शर्मा) नई दिल्ली। राजधानी दिल्ली में एक बार फिर से स्कूलों को बम की धमकी दी गई है। शुकुवार (13 दिसंबर) को दिल्ली के 4 स्कूलों को बम की धमकी वाले ई-मेल मिले। उधर, इसकी जानकारी लगने पर अग्निशमन अधिकारी और पुलिस मौके पर पहुंची और मामले की जांच की। दिल्ली पुलिस ने बताया कि अभी तक कुछ भी संदिग्ध नहीं मिला। बता दें कि दिल्ली के ईस्ट ऑफ कैलाश डीपीएस, सलवान स्कूल, मॉडर्न स्कूल और कैब्रिज स्कूल को ई-मेल के माध्यम से धमकी मिली है। पुलिस ने चारों ही स्कूलों में पहुंच कर जांच शुरू कर दी है। वहीं, अधिकारियों ने बताया कि पुलिस विस्तृत जांच करने की सामान्य मानक संचालन प्रक्रिया (एसओपी) का पालन कर रही है। भटनागर पब्लिक स्कूल, पश्चिम विहार, कैब्रिज स्कूल, श्रीनिवासपुरी, डीपीएस, ईस्ट ऑफ कैलाश, साउथ दिल्ली पब्लिक स्कूल, डिफेंस कॉलोनी, दिल्ली पुलिस पब्लिक स्कूल, सफदरजंग एनक्लेव और वेंकटेश पब्लिक स्कूल रोहिणी को धमकी दी गई है। इस धमकी से अभिभावकों और अधिकारियों में खलबली मची है।

किसान मजदूर की आवाज उठाने में आगे बढ़ा भाकियू अराजनैतिक संगठन

इमरान सैफी बुलंदशहर बुलंदशहर जिले में भाकियू अराजनैतिक संगठन लगातार किसान मजदूर की लड़ाई लड़ने में आगे बढ़ रहा है ,जिसके चलते दूसरे संगठनों की छोड़ किसान अराजनैतिक संगठन पर भरोसा जता रहे हैं, वही संगठन के लिए काफी समय से मेहनत करते आ रहे भाईपुर निवासी जिला महा सचिव नासिर प्रधान ने बताया की, अराजनैतिक संगठन व संगठन है जिसने सड़क से लेकर संसद तक लड़ाई लड़ने का काम किया बड़ी-बड़ी कुर्बानियां दी किसानों को किसान का हक दिलाया, और मजदूर किसान की सुनवाई न होने पर उन्हे उनका हक दिलाने का काम किया है, जिला महा सचिव व्यापार प्रकोष्ठ नासिर प्रधान ने ये भी बताया की जहा हमारे कार्यकर्ता को कोई परेशानी होती है तो हमारा संगठन उसी परी मदद पहुंचने का काम करता है, उन्होंने कहा की व पिछले काफ़ी लंबे समय से जिला अध्यक्ष इफ्तिखार चौधरी के आदेश अनुसार संगठन में कार्य कर रहे हैं, संगठनों के नियमों का पालन कर संगठन का कुनबा बढ़ाने में लगे है, वही जिला अध्यक्ष इफ्तिखार ने बताया की नासिर प्रधान हमारे काफ़ी पुराने पदाधिकारी हैं, और अच्छी छवि के आदमी है, और संगठन के लिए तन मन धन से मेहनत करते है, वही जिला अध्यक्ष ने कहा की हम अपने ऐसे जाबाज सिपाहियों की सराहा कर रहे है, और उम्मीद करते है,ऐसे जाबाज सिपाही हमारे संगठन में होना गर्व की बात है

किसानों को खत्म करना चाहता है ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण - देवदत्त भाटी

आज का मुद्दा बुलंदशहर (त्रिलोक चन्द) : संयुक्त किसान मोर्चा के नेतृत्व में ग्रेटर नोएडा में शुक्रवार को किसानों ने महापंचायत की। इसमें भारतीय किसान यूनियन के किसान नेता और भारतीय किसान यूनियन सम्पूर्ण भारत के युवा मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष शामिल हुए। इसके साथ संयुक्त मोर्चा से जुड़े लगभग 12 संगठन के लोग व हजारों किसान भी महापंचायत में शामिल हुए। संयुक्त किसान मोर्चे द्वारा पुराने भूमि अधिग्रहण कानून के तहत प्रभावित किसानों को 10% प्लॉट और 64.7 प्रतिशत बड़े हुए मुआवजा की मांग की गई। साथ ही 1 जनवरी, 2014 के बाद अधिग्रहण की गई भूमि पर बाजार दर का 4 गुना मुआवजा और 20% प्लॉट की मांग की भी की गई। किसानों ने कहा, जिन किसानों की जमीन का अधिग्रहण किया गया है, उनके बच्चों को रोजगार व पुनर्वास का लाभ मिले। साथ ही हाई पावर कमेटी द्वारा पास किए गए मुद्दों पर सरकारी आदेश जारी किया जाए। पंचायत में देवदत्त भाटी ने कहा कि प्राधिकरण और सरकार, किसानों को बांटकर उनको खत्म करना चाहती है। लेकिन, अब यहां के किसानों ने सभी किसान यूनियनों ने एक साथ मिलकर संयुक्त किसान मोर्चा बनाया है। अब इस एक बैनर तले किसानों की सभी मांगों को पूरा कराया जाएगा। महापंचायत सभी संगठनों को एक साथ लाकर की जा रही है। इसके बाद जो निर्णय लिया जाएगा, उसके आधार पर आगे की रणनीति बनाई जाएगी।

जिलाधिकारी ने किया निपुण असेसमेंट टेस्ट (एन ए टी) परीक्षा का निरीक्षण



आज का मुद्दा (आशीष कुमार) बुलंदशहर : जिलाधिकारी चन्द्र प्रकाश सिंह ने गुरुवार को कंपोजिट उच्च प्राथमिक विद्यालय काजमपुर देवली का दौरा किया और निपुण असेसमेंट टेस्ट (एन ए टी) परीक्षा का निरीक्षण किया। उन्होंने विद्यालय में बच्चों की शिक्षा और परीक्षा की व्यवस्थाओं का गहन जायजा लिया। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने बच्चों से उनकी पढ़ाई और परीक्षा की तैयारी के बारे में बातचीत की। उन्होंने बच्चों को प्रोत्साहित करते हुए कहा कि वे आत्मविश्वास के साथ परीक्षा दें और अपने ज्ञान को निरंतर बढ़ाते रहें। जिलाधिकारी ने विद्यालय के अध्यापकों को निर्देश दिए कि बच्चों को गुणवत्ता युक्त शिक्षा प्रदान की जाए और उनकी बौद्धिक क्षमताओं का विकास सुनिश्चित किया जाए। उन्होंने मिड डे मील की व्यवस्था की भी समीक्षा की और इस बात पर जोर दिया कि बच्चों को मेन्यू के अनुसार पोषणयुक्त और स्वच्छ भोजन उपलब्ध कराया जाए। जिलाधिकारी के इस दौर



से बच्चों, शिक्षकों और विद्यालय प्रशासन को प्रोत्साहन मिला है। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि शिक्षा के क्षेत्र में सुधार के लिए सामूहिक प्रयास जरूरी है। इसके अलावा, जिलाधिकारी ने प्रधानाध्यापक और ग्राम प्रधान को विद्यालय परिसर में स्वच्छता बनाए रखने और नियमित साफ-सफाई सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। इस अवसर पर बेसिक शिक्षा अधिकारी (बीएसए) लक्ष्मीकांत पांडेय भी उपस्थित रहे।

स्वास्थ्य कैंप का फीता काटकर डीएम ने किया उद्घाटन



आज का मुद्दा (आशीष कुमार) बुलंदशहर : कलेक्टर ने कार्यरत कर्मचारियों के स्वास्थ्य परीक्षण के लिए जिलाधिकारी के निर्देश पर 13 एवं 14 दिसंबर को दो दिवसीय स्वास्थ्य परीक्षण कैंप का आयोजन किया जा रहा है। कैंप में कर्मचारियों के स्वास्थ्य के चिकित्सकों के द्वारा जांच कर आवश्यकतानुसार उपचार दिया जाएगा। शुकुवार को जिलाधिकारी चन्द्र प्रकाश सिंह



ने कंट्रोल रूम में आयोजित स्वास्थ्य कैंप का फीता काटकर उद्घाटन किया। कैंप में आए चिकित्सकों से भी वार्ता करते हुए कहा कि कर्मचारियों की स्वास्थ्य जांच कर उन्हे उपचार दिया जाए। कर्मचारियों से भी कहा कि तनाव मुक्त वातावरण में ड्यूटी करें। ड्यूटी के साथ साथ अपने स्वास्थ्य का भी ध्यान रखें। इस मौके पर अपर जिलाधिकारी वित्त राजस्व अभिषेक सिंह, अपर जिलाधिकारी प्रशासन डा प्रशांत कुमार उपस्थित रहे।

एसडीएम ने मामऊ राशन की दुकान का किया निरीक्षण



शिकारपुर : शुकुवार को एसडीएम दीपक कुमार पाल ने शिकारपुर तहसील क्षेत्र के गांव मामऊ स्थित राशन की दुकान का निरीक्षण किया है। निरीक्षण के दौरान उन्होंने स्टॉक रजिस्टर फ्री राशन पोस्ट, दुकान राशन स्टॉक की डिटेल्स बोर्ड पर नही मिली है। एसडीएम ने राशन की दुकान में मिली कमियों को लेकर सपलाई इंस्पेक्टर नरेंद्रपाल सिंह को आवश्यक निर्देश दिए हैं। शिकारपुर के गांव मामऊ स्थित राशन का शुकुवार को एसडीएम दीपक कुमार पाल ने निरीक्षण किया। राशन की दुकान के निरीक्षण के दौरान राशन स्टॉक रजिस्टर सहित दुकान के स्टॉक में भिन्नाता मिली है। दुकान के बाहर राशन स्टॉक बोर्ड पर राशन नहीं लिखा, अन्य जरूरी निर्देश को बोर्ड पर नहीं लिखा गया है। निरीक्षण के दौरान राशन डीलर की दुकान पर काफी कमियां मिली है। जिसको लेकर सपलाई इंस्पेक्टर को आवश्यक निर्देश दिए हैं। राशन की दुकान के निरीक्षण के दौरान मिली कमियों के आधार पर राशन डीलर से मामले में स्पष्टीकरण मांगा गया है। एसडीएम ने कहा कि शासन के निर्देश के अनुसार लाभार्थियों को राशन का वितरण किया जाए। बिना किसी हेराफेरी के लाभार्थियों को राशन दिया जाए। राशन में हेरा फेरी करने पर कार्रवाई की जाएगी।

नौकरी लगवाने के नाम पर गिरोह ने टग लिए साढ़े तेरह लाख वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक से की कार्रवाई की मांग

अमित कुमार (आज का मुद्दा) बुलंदशहर :- थाना कीतवाली देहात क्षेत्र के गांव अडौली निवासी अमित पुत्र छोटन सिंह ने वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक को शिकायती पत्र देकर बेरोजगारी से नौकरी लगवाने का झंसा देकर अपने और अपने परिचितों के साढ़े तेरह लाख रुपए हड़प लिए जाने का आरोप लगाया है। पीड़ित ने वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक से नामजद आरोपियों के खिलाफ कठोर कार्रवाई करने की मांग की है। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक को साँप गाँव शिकायती पत्र में कहा गया है कि पाँडरी निवासी एक व्यक्ति ने अपनी पत्नी एवं दो पुत्रों के साथ मिलकर अनेक बेरोजगार युवाओं को नौकरी लगवाने का झूठा आश्वासन देकर साढ़े तेरह लाख रुपए ठग लिए। पीड़ित का कहना है कि इस गिरोह में उस व्यक्ति के साले के दो लड़के भी शामिल हैं। सहकारी नगर के एक पब्लिक स्कूल में इस गिरोह के लोगों से उनकी बातचीत शुरू हुई थी। उन्होंने विभिन्न कोर्स कराने के नाम पर छः लाख रुपए ठग लिए और उसकी व उसके रिश्तेदार शिवम से रेलवे में नौकरी लगवाने का झंसा देकर तीन लाख छत्तीस हजार सात सौ रुपए अपने बैंक खाते में जमा करा लिये तथा चार लाख रुपए नकद वसूल लिया। अभियुक्तों ने फर्जी मैट्रिकल प्रमाण पत्र और फर्जी नियुक्ति पत्र मंगा दिया। पीड़ित पक्ष का कहना है कि जब उनसे अपना धन वापस मांगा तो उठगो न गला दबाकर जान से मार डालने का प्रयास किया और परिणाम भुगतने की धमकी देते हुए भाग दिया। पीड़ित पक्ष ने वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक को शिकायती पत्र साँप गाँव ठग उठगो के इस गिरोह के खिलाफ कठोर कार्रवाई करने की मांग की। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक ने मामले की जांच पड़ताल करवाकर आरोप सत्य पाये जाने पर कठोर कार्रवाई करने का आश्वासन दिया।

संयुक्त किसान मोर्चा ने की बैठक, किसानों की गिरफ्तारी से इरादे हुए और मजबूत : चौ० पवन तेवतिया

आज का मुद्दा बुलंदशहर (त्रिलोक चन्द) : गौतमबुद्ध नगर में किसान आंदोलन के चलते लगातार किसान अपनी गिरफ्तारी दे रहे हैं। वहीं, संयुक्त किसान मोर्चा की शुकुवार को एक बैठक गांव में हुई। बैठक में 30 से अधिक किसान संगठन एक साथ मौजूद रहे और सभी ने आंदोलन को आगे बढ़ाने और अपने अधिकारों की लड़ाई लड़ने का निर्णय लिया है। साथ ही, बैठक में सभी किसान संगठनों ने कहा कि संयुक्त किसान मोर्चा पहले की तरह आज भी एकजुट है। और इस घटना के बाद और ज्यादा मजबूत और अपना हक लेने के लिए तैयार है।

संयुक्त किसान मोर्चे के सभी संगठन बैठक में हुए शामिल भारत अरसल, शुकुवार को संयुक्त किसान मोर्चे ने एक बैठक बुलाई गई। इस बैठक में भारतीय किसान यूनियन टिकैत, भारतीय किसान यूनियन संपूर्ण भारत, भारतीय



किसान यूनियन महात्मा टिकैत, जय जवान जय किसान, किसान एकता संघ, भारतीय किसान यूनियन मंच, किसान एकता महासंघ, किसान परिषद, भारतीय किसान यूनियन भानु, भारतीय किसान यूनियन अखंड, भारतीय किसान यूनियन कृषक शक्ति, भारतीय किसान यूनियन अजगर, किसान मजदूर संघर्ष मोर्चा आदि लगभग 30 से अधिक संगठन मौजूद रहे। बैठक में सभी संघटन के प्रतिनिधि और राष्ट्रीय अध्यक्ष उपस्थित रहे। बैठक में मौजूद सभी किसान संगठनों ने एकजुट होकर अपने हक की लड़ाई लड़ने का निर्णय लिया है। जिसके चलते लगातार आंदोलन को आगे बढ़ाने का भी निर्णय लिया गया है।

किसान और किसान नेता जेल में बंद है उन्हें तुरंत बिना शर्त रिहा किया जाए

भारतीय किसान यूनियन सम्पूर्ण भारत के प्रदेश अध्यक्ष चौ० पवन तेवतिया ने बताया कि बैठक में किसानों द्वारा निर्णय लिया गया कि पुलिस की बर्बरता और बनाए जा रहे माहौल को तुरंत समाप्त किया

जाए। साथ ही साथ जो किसान और किसान नेता जेल में बंद है उन्हें तुरंत बिना शर्त रिहा किया जाए। इसके साथ ही एक सद्भावपूर्ण माहौल तैयार किया जाए जिससे वार्ता और संवाद का माहौल तैयार हो सके। लोकतंत्र के सभी पक्षों के अधिकार सुरक्षित किए जाएं क्योंकि धरना प्रदर्शन के माध्यम से अपनी बात रखना हमारा संवैधानिक अधिकार है। संयुक्त किसान मोर्चा पहले की तरह आज भी एकजुट है। किसानों की गिरफ्तारी के इस घटनाक्रम के बाद किसान मोर्चा और ज्यादा मजबूत और अपने हक लेने के लिए तैयार है। शासन, प्रशासन और सरकार की तरफ से कोई सकारात्मक निर्णय लिए जाने की स्थिति में संयुक्त किसान मोर्चा दोबारा कोई बड़ा निर्णय लेने के लिए विवश होगा। यह जानकारी भारतीय किसान यूनियन संपूर्ण भारत के प्रदेश अध्यक्ष पवन तेवतिया ने दी।

सीआरपीएफ के जवान की सड़क हादसे में मौत

आज का मुद्दा उत्तर प्रदेश : घर में बहन को शादी को लेकर चल रही थी तैयारियां भाई की मौत शादी की खुशियां मातम में बदली परिवार में मचा हाहाकार परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल है। अर्धसैनिक जवान छुट्टी बहवाने के लिए गया था ऑफिस, लौटते समय गाजियाबाद में हुआ एक्सीडेंट, डॉक्टर ने किया मृत घोषित, बुलंदशहर ककोड़/चोला थाना क्षेत्र के गांव बड़ौदा निवासी नीरज पुत्र राकेश उग्र करीब 32 वर्ष अर्ध सैनिक बल में तैनात थे जिनके दो बच्चे एक पुत्र 8 वर्ष और एक पुत्री 6 वर्ष हैं। जिनकी पोस्टिंग बवना दिल्ली थी। जिनकी वर्तमान में ड्यूटी किसान आंदोलन दिल्ली में



लगी हुई थी जहां से दो दिसंबर 2024 को छुट्टी लेकर अपने गांव में आए हुए थे। घर में बहन की शादी के लिए दिल्ली हेडक्वार्टर छुट्टियां बहवाने और कैटीन से थरलू समान ले कर अपने घर बड़ौदा लौट रहे थे। लौटते समय जनपद गाजियाबाद में लाल कुआं



से थोड़ा आगे इंडियन ऑयल पेट्रोल पम्प के समीप महिंद्रा पिकअप की साइड लगने से एक्सीडेंट हो गया। जिनको आनन फानन में नजदीकी अस्पताल में भर्ती कराया। जहां पर उन्हें डॉक्टर द्वारा मृत घोषित कर दिया गया। जिनका पार्थक शरीर शुकुवार को उनके गांव बड़ौदा लाया गया। जहां गांव में शोक की लहर दौड़ पड़ी। मौके पर चोला थाना पुलिस और सीआरपीएफ के उच्च अधिकारी भी उपस्थित थे। जिनका सैनिक सम्मान के साथ अंतिम संस्कार किया गया।

क्र० सं०	निविदा सं०	संक्षिप्त विवरण	मात्रा	अंतिम तिथि
01	19244013	सर्वश्रेष्ठ सिमिंग (शुद्धमरी) फॉर डकु ए पी	576 नग	06-01-25
02	08235690	प्रोक्वोरमेंट ऑफ एम एस डी ए सी	30 सेट	06-01-25
03	09242036	एडवाटर	37492 नग	08-01-25
04	09242047	मोडिफाइड एलस्टोमेरिक	193000 नग	09-01-25
05	07243448B	ग्राहमी सिमिंग (आउटर) फॉर एल एच बी कोरस	996 नग	09-01-25
06	07241373A	पी ओ एच फिट (सर्ट वैंज आइटम्स)	2323 सेट	13-01-25
07	07241303	सेमी परमानेंट कपलर	397 नग	13-01-25
08	19240537	माइक्रोप्रोसेसर बेस्ड एनर्जी कन स्पीड मोनिटरिंग युनिट	28 नग	27-01-25

निविदा शर्तें- 1. विस्तृत जानकारी IREPS वेबसाइट यानी www.ireps.gov.in पर देखी जा सकती है। 2. मनुअल निविदा स्वीकृत नहीं की जायेगी।
टेंडर नोटिस सं० 81 / 2024-2025 दिनांक 13.12.2024 3823/2024
राष्ट्रको की सेवा में मुस्काण के साथ

तुलसी की खेती



कर्पूर तुलसी
काली तुलसी
वन तुलसी या राम तुलसी
जंगली तुलसी
होली बेसिल

श्री तुलसी या श्यामा तुलसी

तुलसी अत्यधिक औषधीय उपयोग का पौधा है। जिसकी महत्ता पुरानी चिकित्सा पद्धति एवं आधुनिक चिकित्सा पद्धति दोनों में है। वर्तमान में इससे अनेकों खाँसी की दवाएँ साबुन, हेयर शैम्पू आदि बनाए जाते लगे हैं। जिससे तुलसी के उत्पाद की मांग काफी बढ़ गई है। अतः मांग की पूर्ति बिना खेती के संभव नहीं है।

मृदा व जलवायु

इसकी खेती, कम उपजाऊ जमीन जिसमें पानी की निकासी का उचित प्रबंध हो, अच्छी होती है बलुई दोमट जमीन इसके लिए बहुत उपयुक्त होती है। इसके लिए उष्ण कटिबंध एवं कटिबंधीय दोनों तरह जलवायु होती है।

गूमी की तैयारी

जमीन की तैयारी ठीक तरह से कर लेनी चाहिए। जमीन जों के दूसरे सप्ताह तक तैयार हो जानी चाहिए।

बुवाई / रोपाई

इसकी खेती बीज द्वारा होती है लेकिन खेती में बीज की बुवाई सीधे नहीं करनी चाहिए। पहले इसकी नर्सरी तैयार करनी चाहिए। बाद में उसकी रोपाई करनी चाहिए।

पौध तैयार करना

जमीन की 15 - 20 सेमी. गहरी खुदाई कर के खरपतवार आदि निकाल तैयार करा लेना चाहिए। 15 टन प्रति हे. की दर से गोबर की सड़ी खाद अच्छी तरह से मिला देना चाहिए। 1 मी. डू 1 मी. आकार की जमीन सतह से उभरी हुई क्यारियाँ बना कर उचित मात्र में कंपोस्ट एवं उर्वरक मिला दिन चाहिए। 750 ग्रा. - 1 किग्रा. बीज एक हेक्टेयर के लिए पर्याप्त होता है। बीज की बुवाई 1-10 के अनुपात में रेत या बालू मिला कर 8-10 सेमी. की दूरी पर पक्तियाँ में करनी चाहिए। बीज की गहराई अधिक नहीं होनी चाहिए। जमाव के 15-20 दिन बाद 20 कि./हे. की दर से नेत्रजन डालना उपयोगी होता है। पांच- छह सप्ताह में पौध रोपाई हेतु तैयार हो जाती है।



रोपाई

सूखे मौसम में रोपाई हमेशा दोपहर के बाद करनी चाहिए। रोपाई के बाद खेत को सिंचाई तुरंत कर देनी चाहिए। बादल या हल्की वर्षा वाले दिन इसकी रोपाई के लिए बहुत उपयुक्त होते हैं। इसकी रोपाई लाइन में लाइन 60 से. मी. तथा पौधे से पौधे 30 से. मी. की दूरी पर करनी चाहिए।

खरपतवार नियंत्रण

इसकी पहली निराई गुड़ाई रोपाई के एक माह बाद करनी चाहिए। दूसरी निराई - गुड़ाई पहली निराई के 3-4 सप्ताह बाद करनी चाहिए। बड़े क्षेत्रों में गुड़ाई ट्रैक्टर से की जा सकती है।

उर्वरक

इसके लिए 15 टन प्रति हेक्टेयर गोबर की खाद जमीन में डालना चाहिए। इसके अलावा 75-80 किग्रा. नेत्रजन 40-40 किग्रा. फास्फोरस व पोटाश की आवश्यकता होती है। रोपाई के पहले एक तिहाई नेत्रजन तथा फास्फोरस व पोटाश की पूरी मात्रा खेत में डालकर जमीन में मिला देने चाहिए। शेष नेत्रजन की मात्रा दो बार में खड़ी फसल में डालना चाहिए।

कटाई

जब पौधे में पूरी तरह से फूल आ जाए तथा नीचे के पत्ते पीले पड़ने लगे तो इसकी कटाई कर लेनी चाहिए। रोपाई के 10-12 सप्ताह के बाद यह कटाई के लिए तैयार हो जाती है।

आसवन

तुलसी का तेल पूरे पौधे के आसवन से प्राप्त होता है। इसका आसवन, जल तथा वाष्प, आसवन, दोनों विधि से किया जा सकता है। लेकिन वाष्प आसवन

आय - व्यय विवरण

प्रति हेक्टेयर व्यय - ₹. 10,500
तेल का पैदावार - 85 किलो प्रति हेक्टेयर
तेल की कीमत - 450 - रूपया प्रति किलो - 8/5 डू 450 = 38,250
शुद्ध लाभ : ₹. 38,250 - 10,500 = 27,750

सबसे ज्यादा उपयुक्त होता है। कटाई के बाद तुलसी के पौधे को 4-5 घंटे छोड़ देना चाहिए। इससे आसवन में सुविधा होती है।

पैदावार

इसके फसल की औसत पैदावार 20 - 25 टन प्रति हेक्टेयर तथा तेल का पैदावार 80-100 किग्रा. हेक्टेयर तक होता है।



परिचय

तुलसी की ओसिमम प्रजाति को तेल उत्पादन के लिए उगाया जाता है। तुलसी की इस प्रजाति की भारत में बड़े पैमाने पर खेती होती है। उत्तर प्रदेश में बरेली, बादयूं, मुरादाबाद और सीतापुर जिलों में तथा बिहार के मुंगेर जिला में इसकी खेती की जाती है। इसका प्रयोग परफ्यूम व कार्मोटेक इंस्ट्रूज में अधिक होता है। तुलसी की ओसिमस संवर्ग प्रजाति के सारभूत तेल की अधिक कीमत होती है, किन्तु तेल की मात्रा कम मिलती है।

तुलसी की विभिन्न प्रजातियाँ

भारत में तुलसी का पौधा धार्मिक एवं औषधीय महत्व का है। इसे हिंदी में तुलसी, संस्कृत में सुलभा, ग्राम्या, बहुभंजरी एवं अंग्रेजी में होली बेसिल के नाम से जाना जाता है। लैमिपसी कुल के इस पौधे की विश्व में 150 से ज्यादा प्रजातियाँ पाई जाती हैं। इसकी मूल प्रकृति एवं गुण एक समान हैं। प्रमुख प्रजातियाँ निम्न प्रकार हैं

बेसिल तुलसी या फेंच बेसिल

डाउनलोड करें किसान समाधान एंड्राइड एप और जाने अन्य व्यापारिक फसलों की जानकारी
स्वीट फेंच बेसिल या बोवाई तुलसी

गुडमार औषधीय पौधे की खेती

जाते हैं।

गूमी

गुडमार की खेती के लिए उचित जल निकास वाली दोमट मिट्टी अच्छी होती है। गर्मियों में दो बार आड़ी - खड़ी जुताई कर एवं पाटा चलाकर खेत तैयार कर लेना चाहिए। पाटा चलाकर मिट्टी को भुरभुरी व समतल कर लेना चाहिए।

बीज

बीजों से खेती करने के लिए रोपनी में पौधा तैयार करना चाहिए। बीज बोने से पूर्व 3 ग्राम डायथेन एम 45 या बावेस्टीन नामक फफूंदनाशक से बीजों को उपचारित करना चाहिए। उपचारित बीजों को पहले से धरी पालीथीन की थैलियों में बो देना चाहिए। बीजों को बोने व रोपणी बनाने का सही समय अप्रैल - मई माह होता है। माह जुलाई - अगस्त तक पौधे खेत में रोपित करने योग्य हो जाते हैं।

कलम द्वारा पौध बनाकर

गुडमार की खेती पुराने पौधों की कलम से पौध बनाकर भी की जा सकती है। इसके लिए जनवरी - फरवरी माह उत्तम होता है। पालीथीन बैग में पौध तैयार कर जुलाई - अगस्त माह में खेत में रोपित किया जा सकता है। गुडमार एक बहुवर्षीय लता है। यह लगभग 20 - 30 वर्षों तक उपज देती रहती है।

रोपण

रोपण हेतु 1 म 1 मी. की दूरी पर तैयार किये गये गड्डों में बारिश प्रारम्भ होने के पश्चात् जुलाई - अगस्त माह में रोपित कर दिए जाते हैं प्रति गड्डा 5 किलोग्राम गोबर की पक्की खाद एवं 50 ग्राम नीम की खली डालनी चाहिए। गुडमार की खेती के लिए प्रति हेक्टेयर 10,000 पौधों की आवश्यकता होती है।

आरोहण व्यवस्था

गुडमार एक लता है। आरोहण व्यवस्था के लिए बांस, लोहे के एंगल एवं तारों का उपयोग करना चाहिए।

सिंचाई

गर्मी के समय 10 15 दिन तथा सर्दियों में 20 - 25 दिन के अंतराल में एक बार सिंचाई की जाय तो इसकी बढवार के लिए काफी अच्छा रहता है।

फसल सुरक्षा

कभी - कभी अधिक बारिश के कारण पौधों में पीलेपन की समस्या आती है। इसके लिए बोनी के समय 10 कि.ग्रा. फर्स सल्फेट का प्रयोग प्रति हेक्टेयर की दर से किया जाना चाहिए।

फसल कटाई

गुडमार की खेती मुख्य रूप से इसकी पत्तियों के लिए की जाती है। रोपण के प्रथम वर्ष से ही पत्ते प्राप्त होना प्रारम्भ हो जाते हैं। समय बढ़ने के साथ - साथ इसकी लताएं बढ़ती रहती हैं तथा फसल की उपज भी बढ़ती जाती है। गुडमार की फसल एक बार लगाने के बाद लगभग 20 - 25 वर्षों तक फसल देती रहती है। सिंचित अवस्था में दो बार पत्तों की तुड़ाई की जा सकती है।

पहली सितम्बर - अक्टूबर में तथा दूसरी अप्रैल - मई में 7 गुडमार की परिपक्व एवं चयनित पत्तियों को तोड़कर उन्हें छायादार स्थान में सुखाना चाहिए। ग्रीष्म ऋतु में पौधों की परिपक्व पत्तियाँ एकत्र कर सुखाई जाती हैं। पत्तियों को एकत्र करते समय ध्यान रखना चाहिए की फलियाँ चटक न गई हो अन्यथा बीज उड़ जायेंगे, क्योंकि इनपर रई लगी रहती है। एस प्रकार प्रति वर्ष पत्तियों को दो बार तुड़ाई करने पर तीसरे वर्ष से प्रत्येक पौधे से लगभग 5 कि.ग्रा. गीली पत्तियाँ अथवा एक किलोग्राम सुखी पत्तियाँ प्राप्त होती है। एक

गुडमार की खेती

विश्व में पाये जाने वाले अनेकों बहुमूल्य औषधीय पौधों में गुडमार एक बहुउपयोगी औषधीय पौधा है। यह एस्कलपिडेसी कुल का सदस्य है। इसका वानस्पतिक नाम जिमनिमा सिलवेस्ट्री है। गुडमार के पत्ते तथा जड़ औषधीय रूप में उपयोग किये जाते हैं।

हेक्टेयर में लगभग 4 - 6 किंवल सुखी पत्तियाँ प्राप्त होती है।

संग्रहण काल

माह दिसम्बर - जनवरी में गुडमार की पत्तियों को चुनकर एकत्र करना चाहिए एवं इनकी जड़ों को ग्रीष्म ऋतु में उखड़ना चाहिए।

विनाश विहीन विदोहन प्रक्रिया

माह दिसम्बर - जनवरी में इसके पत्तों को हाथ से चुनकर एकत्र करना चाहिए। पत्तियाँ एकत्र करने के लिए पौधे को नहीं काटना चाहिए।

कुल प्राप्ति

गुडमार की खेती से किसान 25 से 30 हजार रु. प्रति हेक्टेयर आय अर्जित कर सकता है।



वानस्पतिक विवरण

गुडमार बहुवर्षीय लता है। गुडमार की शाखाओं पर सूक्ष्म रोये पाये जाते हैं। पत्ते अभिमुखी मूद्रोमेश अग्रभाग की तरफ नोकदार होते हैं। एस पर पीले रंग के गुच्छेनुमा फूल अगस्त - सितम्बर माह में खिलते हैं। गुडमार के फल लगभग 2 इंच लम्बे एवं कठोर होते हैं तथा बीज छोटे एवं काले - भूरे रंग के होते हैं।

भौगोलिक वितरण

यह भारत वर्ष के विभिन्न भागों जैसे - मध्य भारत, पश्चिमी घाट, कोकण, त्रवनकोर क्षेत्र के वनों में पाया जाता है। गुडमार मध्य प्रदेश के विभिन्न वन क्षेत्रों में प्राकृतिक रूप से काष्ठीय रोयेदार लता के रूप में पाये जाने वाली वनस्पति है।

औषधीय उपयोग

गुडमार की पत्तियों का उपयोग मुख्यतः मधुमेह - नियंत्रण औषधीयों के निर्माण में किया जाता है। इसके सेवन से रक्तगत शर्करा की मात्रा कम हो जाती है, साथ ही पेशाब में शर्करा का आना स्वतः बंद हो जाता है। सर्पविष में गुडमार की जड़ को पीसकर या काढ़ा पिलाने से लाभ होता है। पत्ती या छल का रस पेट के कीड़े मारने में उपयोग करते हैं। गुडमार यकृत को उत्तेजित करता है और अप्रत्यक्ष रूप से अग्नाशय की इन्सुलिन साव करने वाली ग्रंथियों की सहायता करता है। जड़ों का उपयोग खाँसी, हृदय रोग, पुराने ज्वर, वात रोग तथा सर्फेद दाग के उपचार हेतु किया जाता है।

रासायनिक

संगठन

पत्तियों में जिन्नेमिक अम्ल, प्वेरसिल्व, एन्था-नोनोन, जिन्नेसाइडस, सेपोनिन तथा कैल्सियम आक्जलेट रसायन पाये



जिलाधिकारी ने जनसुनवाई के दौरान आई शिकायतों का जल्द से जल्द निस्तारण कराने के दिये आदेश

आज का मुद्दा-हापुड़। जिलाधिकारी प्रेरणा शर्मा प्रतिदिन अपने नियमित समय प्रातः 10:00 बजे से अपने कार्यालय में जनसुनवाई करती है। इस दौरान आज डे ऑफिसर के रूप में एसडीएम मनोज कुमार उपस्थित रहे। जिलाधिकारी प्रेरणा शर्मा एक समयनिष्ठ, कर्त्तव्यनिष्ठ एवं सवेदनशील अधिकारी के रूप में जानी व पहचानी जाती हैं। वे प्रतिदिन समय से कार्यालय पहुंचती है जिससे उनकी समयनिष्ठता का पता चलता है तो वहीं अधिकारियों द्वारा सही कार्य ना करने पर उन पर सख्त कार्यवाही करती है जिससे उनकी सवेदनशील अधिकारी के रूप में पहचान होती है तो किसी कार्य के निस्तारण के आदेश देने के उपरान्त देरी होने पर या लापरवाही या गुणवत्ता से समाधान ना होने पर सम्बंधित को दण्डित करते हुए अपने कार्यालय पर बैठाकर उनसे शिकायत का गुणवत्तापूर्ण समाधान करवाया जाता है जिसमें उनकी कर्त्तव्यनिष्ठा दिखाई देती है। प्रतिदिन की तरह आज भी उनके द्वारा कई शिकायतकर्ता पीड़ितों की शिकायतों का गुणवत्तापूर्ण निस्तारण किया गया। जन सुनवाई के दौरान जिलाधिकारी को राजस्व, नगर पालिका, पुलिस विभाग, विकास विभाग सम्बंधित शिकायतें प्राप्त हुईं। इस दौरान शिकायतकर्ताओं द्वारा आय, जाति प्रमाण पत्र, विधवा, वृद्धा, विकलांग पेंशन, किसान सम्मान



निधि, कालोनियों में साफ-सफाई व्यवस्था, विद्युत व्यवस्था बाधित होने, पुलिस द्वारा रिपोर्ट दर्ज ना करना, आपसी लड़ाई-झगड़ा, स्कूल में प्रवेश, गृह कलेश से सम्बंधित शिकायतों से जिलाधिकारी को अवगत कराया गया। इस दौरान कार्यालय पर जनसुनवाई हेतु शिकायतकर्ताओं

की भीड़ लगी रही। जिलाधिकारी प्रेरणा शर्मा ने शिकायत सुनते हुए क्रमवार सभी शिकायतकर्ताओं की शिकायतों का निस्तारण पूर्ण गुणवत्ता के साथ किए जाने हेतु संबंधित विभागों के अधिकारियों को निर्देश दिए। जिलाधिकारी ने शिकायतों से सम्बंधित अधिकारियों को शिकायत प्रेषित करते हुए निर्देशित करते हुए कहा कि शिकायत का निस्तारण समयान्तराल में पूर्ण गुणवत्ता से किया जाना सुनिश्चित किया जाए। किसी भी पात्र लाभार्थी को उसको मिलने वाली योजनाओं के लाभ से वंचित ना रखा जाए। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के निर्देशानुसार एवं मंशानुसंग जनता की सेवा करना हमारा प्रथम कर्त्तव्य है।

14 दिसंबर 2024 को जनपद में राष्ट्रीय लोक अदालत का होगा आयोजन



आज का मुद्दा-हापुड़। उत्तर प्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, लखनऊ एवं जिला न्यायाधीश मलयान सिंह के निर्देशों के अनुपालन में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण हापुड़ के कुशल नेतृत्व में 14 दिसंबर 2024 को जनपद हापुड़ में राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन मुख्यालय एवं तहसील न्यायालयों में होने जा रहा है। आयोजित होने वाली राष्ट्रीय लोक अदालत में आपराधिक शमनीय वाद, पारिवारिक मामलों, मोटरवाहन दुर्घटना अधिनियम के मामलों, बिजली व पानी से सम्बंधित मामलों, धारा 138 एनओआईएक्ट के वाद, भू-राजस्व वाद, सेवा सम्बंधित मामलों एवं प्री-लिटिगेशन मामलों के साथ-साथ सुल्ह समझौते के माध्यम से निस्तारण योग्य अन्य विवाद जिसमें पक्षकार पारस्परिक सद्भावना के अधीन संधि के लिए इच्छुक हो, वह मामले राष्ट्रीय लोक अदालत के माध्यम से निस्तारण किये जायेंगे।

18 दिसंबर को रोजगार मेला का आयोजन

आज का मुद्दा-हापुड़। जिला सेवायोजन कार्यालय, हापुड़ द्वारा 18 दिसंबर 2024 को रोजगार संगम के माध्यम से एक दिवसीय वृहद रोजगार मेला का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें निजी क्षेत्र की विभिन्न कम्पनियों द्वारा प्रतिभाग किया जाएगा। चयन प्रक्रिया कम्पियों द्वारा साक्षात्कार कर चयनित किया जाएगा। जिसमें शैक्षित योग्यता हाईस्कूल, इण्टर, स्नातक, आई.टी.आई. एवं डिप्लोमा, स्नातकोत्तर इत्यादि के ऐसे अभ्यर्थी जो रोजगार संगम पर पंजीकृत है वही भाग ले सके। भाग लेने के लिए इच्छुक अभ्यर्थी साइड पर जाकर अपने यूजर आई.डी. पासवर्ड से लॉगिन का ऑनलाइन आवेदन अवश्य करें। किसी भी जानकारी लिए जिला सेवायोजन कार्यालय हापुड़ के दूरभाष नंबर पर संपर्क करें। अभ्यर्थी प्रतिभाग करने हेतु अपना आवेदन सेवायोजन कार्यालय में भी प्रस्तुत कर सकते हैं। अधिक से अधिक अभ्यर्थी रोजगार मेले में प्रतिभाग कर रोजगार के अवसरों का लाभ उठाए। रोजगार मेला का आयोजन प्रात 10 बजे रूद्रा इस्टेट्यूट ऑफ टेकनोलॉजी, रसूलाबाद, नानपुर हापुड़ में होगा।

लुटेरे को स्विफ्ट गाड़ी, दो फर्जी आधार कार्ड, अवैध असलाह व नकदी के साथ किया गिरफ्तार



बुलंदशहर। थाना कोतवाली देहात पुलिस द्वारा लुटे की घटना में सिलिप 01 अभियुक्त को लुटे गये 2000/- रुपये, दो फर्जी आधार कार्ड व 03 मोबाइल फोन, घटना में प्रयुक्त गाड़ी व अवैध असलाह- कारतूस सहित दोस्तपुर पलाईओवर के पास से रामकुमार पुत्र मुन्नालाल निवासी ग्राम सीसई थाना पाली मुकीमपुर जनपद अलीगढ़ को गिरफ्तार किया गया। अभियुक्त को गिरफ्तारी व बरामदगी के संबंध में थाना कोतवाली देहात पर अग्रिम वैधानिक कार्यवाही करते हुए अभियुक्त को न्यायिक अभिरक्षा में भेजा जा रहा है। कोतवाली देहात प्रभारी शैलेंद्र प्रताप सिंह ने बताया कि गिरफ्तार अभियुक्त द्वारा अपने अन्य साथियों के साथ मिलकर दिनांक 21.11.2024 की रात्रि में जनपद बुलन्दशहर के दुगापुरम निवासी एक व्यक्ति को लाल कुआं से बुलन्दशहर के लिए कार में बैठाकर उसके 10 हजार रुपये व मोबाइल फोन लुट कर गोरूआ हाइवे पर छोड़ दिया था। अभियुक्त को गिरफ्तार कर पुलिस ने जेल भेजा है।

कचरे के निस्तारण के लिए 800 टन क्षमता का संयंत्र होगा स्थापित

नोएडा। मिश्रित कचरे के निस्तारण के लिए ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण क्षेत्र के अस्तौली में अत्याधुनिक तकनीक से लैस संयंत्र स्थापित करेगा। इसकी क्षमता 800 टीपीडी (टन प्रतिदिन) होगी। संयंत्र की स्थापना उसके रखरखाव और संचालन के लिए कंपनी की तलाश शुरू कर दी है। इच्छुक कंपनियां 31 दिसंबर तक आवेदन कर सकती हैं। इसके निर्माण पर 55 करोड़ रुपये के खर्च का आकलन है। नए साल में काम शुरू होने की उम्मीद है। दरअसल, शहर को स्वच्छता में अग्ल बनाने के लिए प्राधिकरण द्वारा लगातार प्रयास किए जा रहे हैं। दनकोर क्षेत्र के अस्तौली गांव के पास मुख् कूड़ा निस्तारण केंद्र के साथ अलग-अलग स्थानों पर कूड़ा निस्तारण केंद्र स्थापित करने की तैयारी चल रही है। अस्तौली सेनेटरी लैंडफिल साइट पर रिलायंस, एनटीपीसी सहित तीन कंपनियों को संयंत्र लगाने के लिए जमीन आवंटित की जा चुकी है। स्वच्छता को लेकर नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल (एनजीटी) द्वारा भी दिशा निर्देश दिए जा रहे हैं। इसके देखते हुए प्राधिकरण ने गीला और सूखा सहित सभी तरह के कचरे के निस्तारण के लिए विस्तृत कार्ययोजना तैयार की है। इसके तहत मिश्रित ठोस अपशिष्ट के निस्तारण के लिए अस्तौली डंपिंग ग्राउंड परिसर में ही 800 टीपीडी (टन प्रतिदिन) क्षमता के एक और संयंत्र के स्थापित करने की तैयारी शुरू कर दी गई है। प्राधिकरण अधिकारी के मुताबिक, इस ठोस अपशिष्ट प्रोसेसिंग संयंत्र का निर्माण डीबीओटी (डिजाइन, बुल्ड, ऑपरेट एंड ट्रांसफर) के आधार पर किया जाएगा। बता दें कि प्राधिकरण द्वारा जिन कंपनियों को जमीन आवंटित की गई है, उनके द्वारा संयंत्र स्थापित करने में समय लग रहा है। ऐसे में 800 टन क्षमता वाले इस संयंत्र का निर्माण जल्द से जल्द किए जाने की तैयारी है। गीले और सूखे सहित सभी तरह के कचरे का निस्तारण किया जाएगा। प्राधिकरण की योजना शत प्रतिशत कचरे का निस्तारण करना है।

सड़क हादसे में घायल व्यक्ति की उपचार के दौरान मौत

नोएडा। सेक्टर-88 स्थित कैंट आरओ चौराहे के पास बाइक की टक्कर से पिता-पुत्र गंभीर रूप से घायल हो गए। उपचार के दौरान पिता की मौत हो गई, जबकि युवक का एक निजी अस्पताल में उपचार चल रहा है। फेज दो पुलिस को दी शिकायत में दीनदयाल पुरी निवासी दिवाकर शर्मा ने बताया कि बीते दिनों उनके पिता गौरीशंकर शर्मा अपने बेटे प्रभाकर शर्मा के साथ बाइक पर सवार होकर रोजाना की तरह काम पर जा रहे थे। जब वह सेक्टर-88 स्थित कैंट आरओ चौराहे के पास पहुंचे, तभी तेज रफ्तार एक अन्य बाइक ने प्रभाकर की बाइक में टक्कर मार दी।

सीडीओ ने मनरेगा के अंतर्गत किए जा रहे कार्यों एवं गौशाला का किया औचक निरीक्षण



हापुड़। मुख् विकास अधिकारी हिमांशु गौतम द्वारा विकासखंड गढ़ के ग्राम पोपाई, ग्राम सादुल्लपुर लोधी, ग्राम नानपुर शाहपुर में मनरेगा के अंतर्गत किये जा रहे कार्यों का स्थलीय निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान मुख् विकास अधिकारी ने कार्यों में गुणवत्ता हेतु संबंधित को आवश्यक दिशा निर्देश दिये उन्होंने कहा कि मनरेगा के अंतर्गत जो भी कार्य कराए जा रहे हैं उसमें गुणवत्ता का विशेष ध्यान रखा जाए। इसके उपरान्त मुख् विकास अधिकारी द्वारा कुलपुर गौशालाओं का भी निरीक्षण किया गया। न्होंने संबंधित अधिकारी को निर्देश देते हुए कहा कि आगामी ठंड को देखते हुए गौशाला में संरक्षित सर्भ गोवंशों हेतु ठंड से बचाव के पर्याप्त इंतजाम किये जाए। उन्होंने गौशालाओं में गोवंश को हरे चारे, भूसा, स्वच्छ पेयजल एवं साफ शान्ति चारे को गिरफ्तार किया है, जिसके कब्जे से चोरी का सामान सफेद धातु के आभूषण व इन्वर्-बैटरी, अवैध चाकू एवं घटना में प्रयुक्त ऑटो बरामद किया गया है।

02 चोरी की घटनाओं का खुलासा, 04 चोर गिरफ्तार



आज का मुद्दा-हापुड़। थाना हापुड़ देहात पुलिस ने थाना क्षेत्र में घटित 02 चोरी की घटनाओं का सफल अनावरण करते हुए 04 शांति चोरो को गिरफ्तार किया है, जिनके कब्जे से चोरी का सामान सफेद धातु के आभूषण व इन्वर्-बैटरी, अवैध चाकू एवं घटना में प्रयुक्त ऑटो बरामद किया गया है। जानकारी के अनुसार हापुड़ पुलिस द्वारा जनपद में अपराध को रोकथाम एवं चोरी की गिरफ्तारी हेतु चलाए जा रहे अभियान के अंतर्गत थाना हापुड़ देहात पुलिस ने 02 चोरी की घटनाओं का सफल अनावरण करते हुए 04 शांति अभियुक्तों को श्यामपुर फाटक से तारपुर के ओर जाने वाले रास्ते से गिरफ्तार किया गया है, गिरफ्तार अभियुक्तगण अफसर उर्फ सोनु, संजय, गौरव, जीतू हैं। जिनके कब्जे से चोरी की एक इन्वर्टर व बैचरी, चोरी के सफेद धातु के आभूषण, 02 अवैध चाकू, घटना में प्रयुक्त ऑटो बरामद की गई है। पुलिस ने बताया कि गिरफ्तार अभियुक्तगण शांति किस्म के चोर है।

जिलाधिकारी ने रैन बसेरे का किया औचक निरीक्षण



आज का मुद्दा-हापुड़। जिलाधिकारी प्रेरणा शर्मा द्वारा रेलवे रोड स्थित रैन बसेरे का औचक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने जरूरतमंदों को टंड से बचाव हेतु रैन बसेरो में सभी व्यवस्थाएं दुरुस्त रखने हेतु संबंधित को निर्देश दिए। जिलाधिकारी द्वारा रैन बसेरे एवं आसपास जरूरतमंद लोगों को टंड से बचाव हेतु कंबल का वितरण अवश्य किया जाए तथा जनपद के सभी रैन बसेरो में टंड से बचाव हेतु सभी व्यवस्थाएं पूर्ण रूप से व्यवस्थित रहे।

DWPS, ग्रेटर नोएडा में गुरु वंदन-छात्र अभिनंदन कार्यक्रम का आयोजन

आज का मुद्दा-13 दिसंबर, 2024 को DWPS, ग्रेटर नोएडा ने भारत विकास परिषद् विवेकानन्द शाखा के सहयोग से 'गुरु वंदन-छात्र अभिनंदन' कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम का उद्देश्य शिक्षकों और स्टाफ के अमूल्य योगदान का सम्मान करना और विद्यार्थियों को उपलब्धियों को सराहना था। कार्यक्रम में कक्षा 1 से 12 तक के 12 अकादमिक टॉपर्स को सम्मानित किया गया। इन्हें टेन न्यूज नेटवर्क के संस्थापक एवं भारत सरकार के पूर्व अनुसंधान अधिकारी, गजानन माली, भारत विकास परिषद् विवेकानन्द शाखा के अध्यक्ष विवेक अरोड़ा, और संस्थान के सम्माननीय निदेशक श्रीमती कंचन कुमारी, प्रधानाचार्या डॉ. हीमा शर्मा, प्रो विवेक कुमार और भारत विकास परिषद् की



सदस्यों द्वारा प्रेरणा, सरोज तोमर, और राखी अरोड़ा द्वारा सम्मानित किया गया। इसके अतिरिक्त, सर्मपित शिक्षकाएं गुंजन और ममता को शिक्षण में उनके असाधारण योगदान के लिए सराहा

गया। प्रशासनिक टीम की सदस्यों द्वारा अनुराधा, अर्पणा, श्वेता, और उमा को संस्थान के सुचारु संचालन में उनके अमूल्य समर्थन के लिए सम्मानित किया गया। इस अवसर पर संस्थान की निदेशक श्रीमती कंचन कुमारी और प्रधानाचार्या डॉ. हीमा शर्मा ने कार्यक्रम की शोभा बढ़ाई। उन्होंने विद्यार्थियों को उत्कृष्टता की ओर प्रेरित किया और युवा मनो के निर्माण में शिक्षकों की महत्वपूर्ण भूमिका पर प्रकाश डाला। विद्यार्थियों को अपने गुरुओं के प्रति आदर और कृतज्ञता की भावना विकसित करने हेतु शपथ भी दिलाई गई। कार्यक्रम ने सभी उपस्थित लोगों पर गहरी छाप छोड़ी और प्रत्येक को अपने-अपने क्षेत्र में समर्पण और उत्कृष्टता की भावना को बनाए रखने के लिए प्रेरित किया।

विश्वस्तरीय कंपनी ओ-जनरल के शोरूम का हुआ शानदार शुभारंभ

आजमगढ़। इलेक्ट्रॉनिक्स के क्षेत्र में खास मुकाम हासिल करने वाली टीस्ट इलेक्ट्रॉनिक्स ने आजमगढ़ की जनता के लिए हरदोशपुर स्थित पहलवान मूर्ति के समीप दो नये शानदार शोरूम का आगाज किया है। एक शोरूम में जहाँ विश्वस्तरीय ओ-जनरल एयरकण्डीशनर उपलब्ध होगा तो दूसरे शोरूम फैबर में रसोई घर के चिमनी से संबंधित डिजाइनर साजो-सामान उपलब्ध होगा। इन सामानों की फेहरिस्त इतनी लम्बी है कि इनसे नजर ही नहीं हट रही, शोरूम खुलते ग्राहकों की आमद ने शोरूम के वर्षों के इंतजार को समाप्त करती नजर आई। बुधवार को ओ-जनरल एयर कण्डीशनर ड एक्सट्रीम मशिन के जनरल शोरूम का शानदार शुभारंभ मुख् अतिथि जनरल (इंडिया) प्राइवेट लिमिटेड के सेल्स व मार्केटिंग के निदेशक के.सी. पूवैया ने फीता काटकर किया। इस दौरान निदेशक के.सी.पूवैया ने कहा कि 20 वर्षों से भारत में संचालित ओ-जनरल कंपनी के उपकरणों का कोई मुकाम नहीं है, इस शोरूम के खुलने से आजमगढ़ के लोगों को भी ओ-जनरल कंपनी के सभी रेंज उपलब्ध रहेंगे। ऐसे में पूर्वोक्त के लो ओ-जनरल की एसी का इस्तेमाल करें, जिन्हें अद्वितीय अनुभव होगा। ओ-जनरल एयर कण्डीशनर सुपर प्रीमियम रेंज में स्थित है और बेहतर शीतलन प्रदर्शन और लंबे समय तक चलने वाले स्थायित्व का पर्याय है। ओ-जनरल के एजीएम आलोक पाण्डेय ने हा कि आजमगढ़ के लोगों को ओ-जनरल के उपकरणों को इस्तेमाल करके उसकी विशेषताओं को जानना चाहिए। वहीं टीस्ट इलेक्ट्रॉनिक्स के प्रभारम्भ के बरनवाल ने कहा कि ओ-जनरल

को एसी क्लिंग के मामले में विश्वस्तरीय के साथ-साथ अद्वितीय है। जिसका लाभ ग्राहक से अधिक से अधिक उठावें और आगामी पड़ने वाली भीषण गर्मी में राहत महसूस करें। उधर इसी शोरूम के ठीक बगल में रसोई उपकरणों और आकर्षक डिजाइनर सामनों का विश्वस्तरीय शोरूम फैबर का शुभारंभ डिस्ट्रिक्ट मैनेजर अभिषेक श्रीवास्तव ने किया। श्रीवास्तव के दौरान डिस्ट्रिक्ट मैनेजर अभिषेक श्रीवास्तव ने कहा कि एडवॉंस फीचर वाली किचन चिमनी को लाना चाहते हैं तो आफ फैबर चिमनी घर ला सकते हैं। वे चिमनी ऑटो टैच सेंसर, सिंगल बफल फिल्टर जैसे स्पेशल फीचर के साथ आ रही है, जो किचन को स्मोक फ्री करती है। वैसे आज कल मॉडर्न किचन चिमनी जरूरी उपकरण है। जो इस शोरूम के माध्यम से किफायती कीमत पर मौजूद है।



विकसित कर रहे हैं। तेज रफ्तार एक अन्य बाइक ने प्रभाकर की बाइक में टक्कर मार दी।

इंद्री में दुकान में लगी आग, सारा सामान जलकर राख... लाखों का नुकसान



इंद्री। इंद्री के मेन बाजार गुरद्वारा के पास पंसारि की दुकान में आग लग गई जिससे काफी नुकसान हो गया है। दुकान में रखा सारा सामान जलकर राख हो गया। सूचना मिलते ही फायर ब्रिगेड व भारी पुलिस बल मौके पर पहुंचे और आग पर काबू पाया। आग इतनी भयंकर थी कि कई घंटों की कड़ी मशकत के बाद आग पर काबू पाया। आग लगने के कारणों का पता नहीं चला है। बताया जा रहा कि पंसारि की दुकान में लाखों का नुकसान हुआ है। विक्री मलहोत्रा का कहना है कि अल सुबह तीन बजे दुकान में इतनी भयंकर आग लगी, जिससे सारा सामान जलकर राख हो गया। वहीं थाना प्रभारी ने बताया कि फायर ब्रिगेड की गाड़ी की मदद से आग पर काबू पाया। दुकान में आग लगने का कारण शॉर्ट सर्किट हो सकता है, जांच जारी है। जांच के बाद ही पता चल पाएगा कि आग किन कारणों से चलते लगी है।

'यहां बस चलानी है तो...' , बदमाशों ने पानीपत में यूपी की बस में तोड़फोड़ कर दी धमकी



पानीपत। बदमाशों का आतंक बढ़ता जा रहा है। उनमें पुलिस का कोई खौफ नहीं है। ताजा मामला पानीपत से सामने आया जहां बदमाशों ने पानीपत शहर में थाने के सामने पुराने अड्डे के पास यूपी की प्राइवेट बस में तोड़फोड़ की जबकि कंडक्टर से पैसों भी छीन लिए। बदमाशों ने बस संचालक को धमकी दी है कि अगर यहां बस चलानी है तो मंथली देनी होगी। नहीं तो जान से मार देगे। पीड़ित कंडक्टर ने मामले की शिकायत पुलिस को दी। पुलिस ने शिकायत के आधार पर मामला दर्ज कर लिया है।

जान से मारने की दी धमकी

शिकायतकर्ता ने बताया कि वह बुलंदशहर जिले का रहने वाला है। वह पानीपत से मैनुअल उत्तर प्रदेश ट्रेवलर बस में काम करता है। वह उक्त बस का कंडक्टर है। 3 दिसंबर को वह बस में सवारियों लेकर यूपी से आ रहा था। 4 दिसंबर को सुबह करीब 7 बजे वह बस लेकर पुराने बस स्टैंड के बाहर पहुंचा। वह सवारियों को उतार रहा था। अचानक 5 युवक आए। उन्होंने आते ही गाली-गलौच तथा बस में तोड़फोड़ की। इसके बाद उन्होंने धमकी दी कि अगर दोबारा बस यहां लेकर आया तो जान से मार देगे। इसके साथ ही बदमाशों ने बुकिंग के करीब 35 हजार रुपये भी छीन लिए। बदमाशों ने कहा कि पानीपत में बस चलाने के लिए तो हमने दारी देनी पड़ेगी। यहां बस चलानी तो सिर्फ सुनीली की चलनी।

दर्दनाक : फरीदाबाद में कंपनी में लिफ्ट में फंसकर कामगार की मौत, 6 महीने से कर रहा था काम

फरीदाबाद। फरीदाबाद स्थित औरिएंट फैन कंपनी में कामगार की लिफ्ट से गिरने के कारण दर्दनाक मौत हो गई। इस पूरी घटना का सीसीटीवी फुटेज भी सामने आया है जिसमें कामगार लिफ्ट में माल लोड कर रहा था। तभी अचानक लिफ्ट चल पड़ी और वह उसमें फंस गया। जिसे अस्पताल ले जाया गया जहां उसकी मौत हो गई। पुलिस ने लिफ्ट को सील कर जांच शुरू कर दी है कि हादसे का कारण क्या रहा है।

पिछले 6 महीने से कंपनी में कर रहा था काम - मृतक का नाम अनिल थापा था, जो टेकदार के मार्फत यहां पिछले 6 महीने से काम कर रहा था और लिफ्ट में सामान ले जाने के लिए उसमें लोड कर रहा था तभी अचानक लिफ्ट चल पड़ी और वह नीचे गिर गया जिसे इएसआईसी अस्पताल में लेकर जाया जहां उसकी जान चली गई। वहीं कंपनी के कर्मचारी अरविंद विहारी ने बताया कि मृतक अनिल थापा टेकदार के द्वारा यहां काम कर रहा था और लिफ्ट में माल लोड कर रहा था तभी अचानक लिफ्ट चल पड़ी और वह लिफ्ट के पिंलर में फंसकर गिर गया लेकिन कंपनी ने काफ़ी देर बाद उसे अस्पताल पहुंचाया और उसे प्रॉपर इलाज भी नहीं मिल पाया, जिसकी वजह से उसकी मौत हो गई। उन्होंने कहा कि अब वह पुलिस कारवाई को लेकर पुलिस चौकी में पहुंचेंगे।

धागा फैक्ट्री में आग लगने का मामला : जिंदगी की जंग हारा 8 दिन पहले झुलसा श्रमिक, मौके पर जिंदा जले थे 2 मजदूर

पानीपत। पानीपत जिले के इसराना उपमंडल में स्थित में गुप्ता धागा फैक्ट्री में 8 दिन पहले लगी आग में झुलसे एक और श्रमिक की मौत हो गई। हादसे में दो श्रमिक मौके पर ही जिंदा जल गए थे जबकि तीन बुरी तरह झुलस गए थे। इन झुलसे हुए में एक और श्रमिक ने इलाज के दौरान आज हम तक तोड़ दिया। हालांकि इस मामले में घटना की अगली सुबह मृतक परिवार वालों के बयानों पर फैक्ट्री मालिक पर फंस दर्ज हो चुका है। लेकिन तीन मौत हो जाने के बाद भी पुलिस ने आरोपी फैक्ट्री मालिक की गिरफ्तारी नहीं की है।

4 बच्चों का पिता था मृतक- मृतक की पहचान 31 वर्षीय काबिल के रूप में हुई है। वह उत्तर दिनाजपुर, पश्चिम बंगाल का रहने वाला था। वह चार बच्चों का पिता था, जोकि हाल में इसराना थाना क्षेत्र में रहता था। मृतक के शव को सिविल अस्पताल लाया गया। जहां परिजनो के बयानों के आधार पर पुलिस आगामी कार्रवाई कर रही है।

20 साल से चल रही यह फैक्ट्री- जानकारी के मुताबिक यह घटना इसराना उपमंडल के अंतर्गत गांव बलाना की थी। जहां शिव फेब्रिक (गुप्ता धागा फैक्ट्री) नाम की धागा फैक्ट्री है। यह फैक्ट्री करीब 20 साल से चल रही है। 8 दिन पहले देर रात करीब साढ़े 12 बजे यहां संधिध परिस्थितियों में आग लग गई। इसके बाद चंद सेकेंड में ही आग बढ़ गई।

वहीं फैक्ट्री के मालिक ने बताया है कि आग शॉर्ट सर्किट से लगी। इसके बाद फैक्ट्री में रात के समय मौजूद 2 कर्मचारी जिंदा जलकर मार गए थे। मृतकों की पहचान सुमित और तसमित के रूप में हुई थी। आग ने बिल्डिंग और माल के साथ मशीनों को भी नुकसान पहुंचाया है। दोनों मृतकों में से एक सुमित (32) गांव सौदापुर का रहने वाला था। वह 2 बेटों का पिता था। उसके बड़े भाई की मौत करीब 11 साल पहले बीमारी के कारण हो गई थी। इसके 2 साल बाद उसकी मां का भी देहांत हो गया था। फिर 1 साल बाद पिता की भी कैन्सर से मौत हो गई। सुमित की 2 बहनें हैं, जिनका वह इकलौता भाई था। वह अक्सर फैक्ट्री में नाइट शिफ्ट में काम पर रहता था। बताया जा रहा है कि करीब 3 साल पहले इसी फैक्ट्री में काम करने के दौरान उसका मशीन में हाथ आ गया था, जिससे उसके बाएं हाथ की पांचों उंगलियां कट गई थीं। सुमित का पत्नी के साथ मनमुटाव रहता था, इसलिए लंबे समय से वह मायके में रह रही है। इस समय सुमित अपनी बहन के पास गांव पलड़ी में रह रहा था।

हरियाणा सरकार की खिलाड़ियों को बड़ी सौगात, सैनी सरकार ने कर दिया ये बड़ा ऐलान

कुरुक्षेत्र। हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने कहा कि प्रदेश के खिलाड़ियों की बदौलत हरियाणा का नाम विश्व के खेल मानचित्र पर चमक रहा है। प्रदेश में लगातार बढ़ रही खेल संस्कृति को देखते हुए सरकार ने खिलाड़ियों के प्रोत्साहन और कल्याण के लिए अपने संकल्प पत्र 2024 में हर खिलाड़ी को 20 लाख रुपये का मेडिकल बीमा कवर देने का संकल्प लिया है। इसी प्रकार राज्य स्तर पर प्रति वर्ष तीन सर्वश्रेष्ठ अखाड़ों को 50 लाख रुपये, 30 लाख रुपये व 20 लाख रुपये की प्रोत्साहन राशि दी जाएगी। इसके अतिरिक्त जिला स्तर पर भी तीन सर्वश्रेष्ठ अखाड़ों को 15 लाख, 10 लाख और 5 लाख रुपये की राशि दी जाएगी।

मुख्यमंत्री कुरुक्षेत्र में हरियाणा कृशती दंगल के समापन अवसर पर बोल रहे थे। इस अवसर पर पूर्व मंत्री सुभाष सुधा भी उपस्थित रहे। इससे पहले मुख्यमंत्री ने विजेता पहलवानों को सम्मानित किया और उन्हें बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि पिछले दो दिनों से इस दंगल में जिला और क्षेत्रीय स्तर पर 500 से अधिक पहलवानों ने भाग लिया। यह गर्व का विषय है कि आज कृशती के विभिन्न श्रेणियों के फाइनल राउंड में पहुंचे 32 पहलवानों में से 16 लड़कियां हैं। नायब सिंह सैनी ने कहा कि हरियाणा खेलों की धरती है। जनसंख्या व क्षेत्रफल की दृष्टि से हरियाणा बेशक छोटा राज्य है,



लेकिन खेल के क्षेत्र में राज्य की उपलब्धियां बेमिसाल हैं। हरियाणा ने खेल के क्षेत्र में श्रेष्ठ प्रदर्शन किया है।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में राष्ट्रीय स्तर पर खेल क्षेत्र में हुए अनेक बदलाव

मुख्यमंत्री ने कहा कि वर्ष 2014 के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में राष्ट्रीय स्तर पर खेल क्षेत्र में अनेक बदलाव हुए हैं। स्पोर्ट्स इंफ्रास्ट्रक्चर, चयन प्रक्रिया, खिलाड़ियों को आर्थिक मदद देने वाली योजनाओं और उन्हें ट्रेनिंग देने वाली योजनाओं को प्रभावित बनाया गया है। इसी से प्रेरणा लेते हुए हरियाणा की डबल इंजन सरकार ने भी नई खेल नीति लागू की और जमीनी स्तर से ही टैलेंट की खोज से लेकर उनको

प्रशिक्षण प्रदान कर ओलंपिक तक पहुंचाने का एक रोडमैप बनाया गया। इसी का परिणाम है कि आज प्रदेश में अति आधुनिक खेल इन्फ्रास्ट्रक्चर विकसित हुआ है। इस नई खेल संस्कृति से खिलाड़ियों को बड़ा प्रोत्साहन मिला है। ओलंपिक के अलावा, एशियाई खेलों, राष्ट्रमंडल खेलों और अन्य अंतरराष्ट्रीय खेल प्रतियोगिताओं में भी हमारे नौजवानों ने अपनी धाक जमाई हुई है।

सरकार ने खिलाड़ियों के लिए सुरक्षित रोजगार किया सुनिश्चित

मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार ने उत्कृष्ट खिलाड़ियों के लिए सुरक्षित रोजगार सुनिश्चित करने हेतु हरियाणा उत्कृष्ट खिलाड़ी सेवा नियम

2021 बनाये हैं। इसके तहत खेल विभाग में 550 नए पद बनाये गये। इसके अलावा, 224 खिलाड़ियों को सरकारी नौकरी दी है। खिलाड़ियों के लिए गुप-ए से गुप-डी तक के पदों की सीधी भर्ती में आरक्षण का प्रावधान किया गया है। उन्होंने कहा कि हरियाणा देश का पहला राज्य है, जो पदक विजेता खिलाड़ियों को सबसे अधिक नकद पुरस्कार देता है। अब तक खिलाड़ियों को 593 करोड़ रुपये के नकद पुरस्कार दिए हैं। इसके अतिरिक्त, उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले 298 खिलाड़ियों को मानदेय भी दिया जा रहा है। उन्होंने कहा कि राज्य, राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय खेल प्रतियोगिताओं में भाग लेने वाले तथा पदक जीतने वाले खलकों को खलवृत्ति प्रदान की जा रही है। वर्ष 2014 से अब तक 29 हजार से अधिक खलकों को 53 करोड़ 45 लाख रुपये की खलवृत्ति प्रदान की गई है।

राज्य में मजबूत खेल इन्फ्रास्ट्रक्चर

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में मजबूत खेल इन्फ्रास्ट्रक्चर तैयार किया गया है ताकि खिलाड़ियों को सभी आधुनिक सुविधाएं प्राप्त हो सकें। प्रदेश सरकार ने खेल नसरियां खोली हैं और खिलाड़ियों को वित्तीय सहायता के साथ-साथ आधुनिक प्रशिक्षण की व्यवस्था की है। इस समय प्रदेश में 1,489 खेल नसरियां कार्यरत हैं। इनमें 37 हजार 225 खिलाड़ी प्रशिक्षण ले रहे हैं। इन

नसरियों में नामांकित 8 से 14 वर्ष की आयु के खिलाड़ियों को 1500 रुपये तथा 15 से 19 वर्ष की आयु के खिलाड़ियों को 2,000 रुपये प्रति माह दिए जाते हैं। उन्होंने कहा खेल दुनिया को जोड़ने का एक बहुत मजबूत और सशक्त माध्यम है। मैदान कोई भी हो, चुनौती कैसी भी हो, हमें हर हाल में अपना श्रेष्ठ प्रदर्शन करना है।

2 प्रतिशत जनसंख्या का प्रतिनिधित्व करने वाला हरियाणा आज खेलों का पावरहाऊस- गौरव गौतम

इस मौके पर खेल राज्य मंत्री गौरव गौतम ने कहा कि हमारे खिलाड़ी खेल प्रतिभा की बदौलत हरियाणा का नाम देश-दुनिया में रोशन कर रहे हैं। यह गर्व की बात है कि हमारी बेटियां भी खेलों में अपना परचम लहरा रही हैं। उन्होंने कहा कि देश की 2 प्रतिशत जनसंख्या का प्रतिनिधित्व करने वाला हरियाणा आज खेलों का पावरहाऊस बना है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी के नेतृत्व में हरियाणा की खेल नीति के चलते खिलाड़ियों ने अनेकों राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय पदक जीते हैं। उन्होंने कहा कि वर्ष 2014 से पहले 10 सालों में राज्य में खेल क्षेत्र के लिए 48 करोड़ रुपये की राशि दी। जबकि वर्तमान राज्य सरकार ने 550 करोड़ रुपये खिलाड़ियों और खेल सुविधा के लिए खर्च की है।

किसानों को रोकने के लिए पुलिस ने कसी कमर, टिकरी बॉर्डर पर सख्ती

बहादुरगढ़। एक तरफ पंजाब हरियाणा सीमा पर किसान संगठन लगातार दिल्ली कूच का ऐलान कर रहे हैं। वहीं दूसरी तरफ दिल्ली पुलिस ने उन्हें रोकने के लिए टिकरी बॉर्डर पर भी तमाम इंतजाम कर रहे हैं। दिल्ली के बॉर्डर पर मल्टीलेयर बेरिकेडिंग की व्यवस्था के साथ ही वज्र वाहन तैनात किए हैं। वहां सीसीटीवी और साउंड सिस्टम भी इंस्टॉल किया जा चुका है, ताकि किसानों को किसी भी सूत्र में बॉर्डर को पार करने नहीं दिया जाए।

किसान एक बार फिर दिल्ली कूच का ऐलान कर चुके हैं, तो दिल्ली पुलिस ने टिकरी बॉर्डर पर एहतियाती कदम उठाए हैं। टिकरी व झाड़ोदा बॉर्डर पर कटेनर आदि अवरोधक के रूप में रखे गए हैं। भारी मात्रा में सीसीटीवी (CCTV) और साउंड सिस्टम लगाए गए हैं। वज्र वाहन भी तैनात किए गए हैं। वरिष्ठ अधिकारियों ने किसी भी संभावित आपात स्थिति से निपटने के लिए दिशा-निर्देश दिए हैं। हरियाणा-दिल्ली सीमा पर बड़े तनाव के बाद से ही स्थानीय उद्यमी भी चिंतित हैं।

बता दें कि हरियाणा-पंजाब के शंभू बॉर्डर पर



पिछले 9 महीने से आंदोलनरत किसान 8 दिसंबर से ही सेक्टर-9 मोड़ से टिकरी बॉर्डर तक मल्टीलेवल दिल्ली कूच का प्रयास कर रहे हैं। हालांकि करीब 9 महीने पहले फरवरी महीने में भी किसानों ने दिल्ली कूच का ऐलान किया था। उस समय तो बहादुरगढ़ के

एमपी रामचंद्र जांगड़ा बोले- किसान आंदोलन में हरियाणा में बढ़ा नशा, किसान नेता पंडेर ने किया पलटवार

चंडीगढ़। हरियाणा से बीजेपी के सांसद रामचंद्र जांगड़ा ने किसान आंदोलन को लेकर विवादित बयान दिया है। इसको लेकर किसान भड़क गए हैं। दूसरी ओर किसान नेता सरवन सिंह पंडेर ने भी भाजपा सांसद राम चंद्र जांगड़ा के बयान पर पलटवार किया है। उन्होंने कहा कि रामचंद्र जांगड़ा गैर-जिम्मेदाराना बयान दे रहे हैं। रामचंद्र जांगड़ा को इस बयान पर माफ़ी मांगनी चाहिए। साथ में पंडेर ने भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा से अपील की है कि रामचंद्र जांगड़ा को बीजेपी से बाहर निकाल दें। अगर राम चंद्र को पार्टी से बाहर नहीं निकालते हैं, तो उन्हें अपनी टिप्पणी के



लिप माफ़ी मांगनी चाहिए। इसके अलावा किसान मजदूर संघर्ष समिति के नेता सरवन सिंह पंडेर ने कहा कि हमारे पास बहुत से किसान संगठन हैं। केंद्रीय एजेंसियों को इस चीज का ध्यान देना चाहिए कि वह किसानों को कमजोर करने की कोशिश ना करें।

पंजाब के लोग आज भी हमारे साथ हैं। हम लगातार संघर्ष कर रहे हैं और हमारी जीत होगी जैसे पहले आंदोलन में जीत हुई थी।
सांसद रामचंद्र जांगड़ा का बयान
बता दें हरियाणा से बीजेपी के

एक देश-एक चुनाव से देश विकसित राष्ट्र बनने के लिए तीव्र गति से आगे बढ़ेगा: नायब सैनी

चंडीगढ़। केंद्रीय कैबिनेट की ओर से एक देश-एक चुनाव को मंजूरी दिए जाने के बाद देश भर में शुरू हुई चर्चाओं के बीच हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने केंद्रीय कैबिनेट के फैसले का स्वागत करते हुए इसे एक महत्वपूर्ण फैसला बताया है। यह बात मुख्यमंत्री नायब सैनी ने किसान भवन में किसान हस्तशिल्प प्रदर्शनी का उद्घाटन करने के पश्चात कहा। इस दौरान उन्होंने कहा कि हठकरणा और हस्तशिल्प का बहुत

महत्व है। प्रदर्शनी में देश की कला के सुंदर नमूने रखे गए हैं। भारत को सोने की चिड़िया बनाने में शिल्पकारों का बहुत बड़ा हाथ है। हर शिल्पकार की अलग पहचान और कला है।

'तीव्र गति से आगे बढ़ेगा देश'
सैनी ने कहा कि अब तक लगातार 5 साल के दौरान किसी ना किसी चुनाव में ही व्यवस्था रहते थे। कभी पंचायत, कभी नगर पालिका, कभी विधानसभा और

कभी लोकसभा के चुनाव में ही लगे रहते थे। इस पर फैसले के साथ समय थी काफी खराब होता था। साथ ही विकास को भी गति नहीं मिल पाती थी, क्योंकि चुनाव की घोषणा के साथ ही आचार संहिता लागू हो जाती थी, जिसके चलते सभी विकास कार्य ठप हो जाते थे। इसलिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की ओर से लिया गया फैसला स्वागत के योग्य है। इससे देश विकसित राष्ट्र बनने के लिए तीव्र गति से आगे बढ़ेगा।

'चुनाव के लिए पूरी तरह से तैयार'
हरियाणा में चल रही निकाय चुनाव की तैयारियों को लेकर मुख्यमंत्री नायब सैनी ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी चुनाव के लिए पूरी तरह से तैयार है। पार्टी की ओर से कई स्थानों पर अपने निशान पर चुनाव लड़ा जाता है और कई स्थानों पर बिना निशान के चुनाव लड़ा जाता है। इसके लिए पार्टी के बरिष्ठ पदाधिकारी आपस में बैठकर चर्चा कर फैसला करेंगे।

हरियाणा से निर्विरोध जीतीं बीजेपी प्रत्याशी रेखा शर्मा, राज्यसभा जाना हुआ तय

चंडीगढ़। राज्यसभा के उपचुनाव को लेकर जारी प्रक्रिया के बीच हरियाणा से बीजेपी की प्रत्याशी रेखा शर्मा को निर्विरोध राज्यसभा के बीच हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने केंद्रीय कैबिनेट के फैसले का स्वागत करते हुए इसे एक महत्वपूर्ण फैसला बताया है। यह बात मुख्यमंत्री नायब सैनी ने किसान भवन में किसान हस्तशिल्प प्रदर्शनी का उद्घाटन करने के पश्चात कहा। इस दौरान उन्होंने कहा कि हठकरणा और हस्तशिल्प का बहुत

उम्मीदवार रेखा शर्मा निर्विरोध जीत गई है। रिटर्निंग अधिकारी आईएसएस अशोक कुमार मीणा ने रेखा शर्मा को जीत का सर्टिफिकेट सौंपा। 90 सीटों वाली हरियाणा विधानसभा में भाजपा के 48 विधायक हैं जबकि 3 निर्दलीयों का भी उन्हें समर्थन है। ऐसे में बीजेपी उम्मीदवार को जीत पहले से ही तय थी। रेखा शर्मा ने नामांकन के आखिरी दिन 10 दिसंबर को आवेदन किया था। बता दें कि हरियाणा की 5 राज्यसभा सीटें हैं। इनमें से 4 पर भाजपा सीधे कब्जा कर उम्मीदवार बनाया है। दूसरी ओर, भाजपा के मुकद्दले के लिए कांग्रेस या फिर किसी अन्य दल की ओर से किसी को चुनना ही वैधानिक है। इसके अलावा निर्दलीय

कार्तिकेय शर्मा भी भाजपा के समर्थन से राज्यसभा सांसद चुने जा चुके हैं। उनकी मां शक्तिरानी शर्मा का कला के भाजपा की विधायक हैं। बता दें कि राष्ट्रीय महिला आयोग की पूर्व अध्यक्ष रेखा शर्मा ने 10 दिसंबर को नामांकन भरा था और 13 दिसंबर को नामांकन वापसी का आखिरी दिन है। कांग्रेस का कोई उम्मीदवार न होने के कारण वह निर्विरोध जीत गई है। वहीं, हरियाणा भवन में प्रदेश भाजपा की ओर से रेखा शर्मा के स्वागत में समारोह का आयोजन भी किया गया है। इसमें समाज कल्याण बोर्ड हरियाणा की अध्यक्ष सुमित्रा चौहान सहित कई भाजपा के कद्दवर नेता मौजूद रहेंगे।



